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Tradiční anketa o  nejlepšího spor-
tovce roku 2006 vyvrcholila v  polovi-
ně března tentokrát v Klenčí pod Čer-
chovem.

Slavnostnímu dekorování předchá-
zel kulturní program, v němž pořadate-
lé využili místních skupin a tanečníků.

Vyhlášení se týkalo deseti mladých, 
nadějných sportovců bez určení pořa-
dí, třech týmů a deseti sportovců s ur-
čením pořadí. Těm všem předali pořa-
datelé, sponzoři, ale hlavně starostové, 
v jejichž obcích vybraní sportovci žijí, 
ocenění, dary, diplomy, pamětní listy 
a květiny, chodské džbánky i keramic-
ké medaile. Největší úspěchy na spor-
tovním poli zaznamenala Kdyně. Nej-
lepším sportovcem loňského roku se 
stal kdyňský Viktor Pytlík, k  čemuž 
bezesporu přispělo jeho druhé mís-
to na mistrovství světa v  kuželkách 
v  Makedonii. Také mezi týmy sbíra-
la prvenství Kdyně. Konkrétně místní 
AMK Kdyně – rallyová posádka Du-
cháček–Dufek.

K úspěchu večera přispěl i zcela za-

Nejlepší sportovci z Kdyňska

plněný klenečský sál, který takovou ná-
vštěvu už dlouho nepamatoval.� (sh)

Sportovcem roku se stal kuželkář Viktor Pytlík ze Kdyně, který vybojoval po 38 le-
tech medaili pro českou reprezentaci, 2. místo na mistrovství světa v Madedonii. 
Cenu od starosty rodného města Jana 
Löffelmanna ale kvůli omluvené nepří-
tomnosti přebrala Viktorova maminka. 

K nadějným juniorům okresu patří také atlet Michal Čermák 
z Kolovče. Na snímku pózuje tento reprezentant ČR se svojí 
místostarostkou Janou Peclovou.

Vítězný tým AMK Kdyně – Sláva Ducháček se spolujezdcem 
Petrem Dufkem, ve třídě A5 se Škodou Felicia Kit Car 1 400 
v sezoně Sprintrally 2006 mistři Republiky. 

Novinka sezóny 

CYKLOZNÁMKY 
v infocentru!



�. strana� KDYŇSKO

Vandalismus nechceme podcenit
Žijeme ve zdánlivě klidné době. 

Taková doba mnohdy vede k  menší 
ostražitosti proti různým nebezpečím, 
jejichž projevy musíme zavčas elimi-
novat. Nemám teď na mysli zrovna 
nebezpečí teroristických útoků. Chvá-
la bohu, ty zatím do našich končin ne-
pronikly. Podcenit jejich riziko ne-
smíme, byť v  teple našich domovů se 
nám mnohé události zdají zatím hod-
ně vzdáleny. Máme představu, že se 
nás to netýká. Bohužel, opak je prav-
dou. Dnes již vzdálený svět vlastně ne-
existuje. Mnohé věci nás mohou do-
stihnout v  několika desítkách minut. 
Dobře to víme, přesto s napětím pozo-
rujeme, zda zrovna ten náš kousek ži-
votního prostoru nebude vybrán pro 
zvýšení obranyschopnosti celé repub-
liky či Evropy. Prostě málokdo chce 
žít s  radarem za humny, i když chápe-
me, že jen nezodpovědný naivista věří 
ve vítězství dobra nad zlem bez vlast-
ního přičinění. I v pohádkách se princ 
o svoji princeznu musí zasloužit v boji 
se zlým drakem či kazisvětem. Nemám 
však ambici rozebírat vnější rizika naší 
bezpečnosti. Na Kdyňsku radar určitě 
umístěn nebude. To je zřejmá věc.

Jsou však nebezpečí, která se Kdy-
ně dotýkají velmi aktuálně. Pro pořá-
dek nutno dodat, že Kdyně v  tomto 
není vůbec žádnou výjimkou. Jedná se 
o vandalství, které město skutečně ob-
těžuje. Někdo může mávnout rukou, že 
se jedná o generační problém. Součas-
ná mládež na sebe upozorňuje i  tímto 
způsobem.

Pamatuji se, když jsem před nece-
lými deseti lety byl na návštěvě v  na-
ší partnerské švýcarské obci Hasle bei 
Burgdorf. Jak víme, Švýcarsko je stá-
tem s velmi bohatou životní úrovní, ale 
životní styl mladých lidí považovali ve 
své zemi Švýcaři za snad největší pro-
blém. Po deseti letech i  v našich pod-
mínkách cítíme, že tomuto problému 
musíme aktivně čelit. Není to sice nic 
nového. Intenzita vzrůstá s  poklesem 
autorit. Rodiny, školy, policie.

Dříve stačila v mnoha případech sní-
žená známka z chování ve škole. Sotva 
si mohl kupříkladu dvanáctiletý žák do-
volit ostentativně kouřit na ulici nebo 
ještě v nočních hodinách vysedávat po 
lavičkách. Vím, že převážná většina ro-
dičů dohlédne na své děti a v žádném 
případě nehodlá tolerovat jejich pří-
padné přestupky. Roste však také počet 
těch dětí, které volný čas tráví vlastně 

jen na ulici. Nemusím snad dodávat, že 
výsledkem je také poničená autobusová 
zastávka, zničené lavičky a mnoho dal-
ších negativních jevů.

V  ostražitosti musí přidat vedle ro-
dičů i ostatní instituce. Všichni členové 
školské rady při Masarykově základ-
ní škole ve Kdyni se shodli na tom, že 
škola na chování svých žáků rezignovat 
nemůže. Žáci jsou vždy vizitkou každé 
školy. Ona má také vlastně povinnost 
požadovat, aby její žáci kredit školy 
posilovali. Zpřísnění školního řádu je 
tedy nevyhnutelné a v tomto ohledu se 
vedení školy nemusí obávat o podporu 
radnice. Nejen škola, ale i město prostě 
nemůže přihlížet vandalismu, který je 
bohužel spojen i  s  bezcílným lelková-
ním dětí po ulicích, po náměstích. Na 
rovinu dodávám, že případné stížnosti 
na tvrdší postup školy či města v tom-
to ohledu akceptovat nehodláme. Tam, 
kde nepomůže domluva, školní napo-
menutí, musí přijít autorita státu.

Základní funkcí každého státu je za-
jistit bezpečnost občanů i  jejich majet-
ků. Je nesmyslné, aby každý z  nás si 
platil svou bezpečnostní agenturu. Po-
licii si platíme z  daní a  máme právo 
také po ní požadovat zajištění veřej-

ného pořádku. Rada města Kdyně se 
rozhodla jednou za čtvrtletí podrobně 
vyhodnocovat s  Policií ČR především 
projevy vandalství a páchání přestupků. 
Nainstalujeme kamerový systém v do-
statečném rozsahu, propojený na poli-
cii. Dokazování a včasné zásahy budou 
tím výrazně usnadněny.

Žádná společnost si nemůže dovolit 
vynakládat neustále vysoké částky za 
opravu poničených věcí a úklid cíleně 
zakládaného nepořádku. Stačí se projít 
na vlakové nádraží, aby každý z nás si 
uvědomil, kolik odpadků, odhozených 
lahví a dalších předmětů lemuje cestu 
počínaje posledním obytným domem. 
Město to nechá uklidit, i když to není 
ani na jeho pozemku. Nádoby na od-
pad však ve městě stojí proto, abychom 
je důsledně používali. Je zřejmé, že ne-
pořádek nezpůsobují jen občané města, 
ale v mnohých případech i mimoměst-
ští návštěvníci různých akcí. Důsledněj-
ší opatření jsou na místě již jen z toho 
důvodu, že náklady města na odstraňo-
vání vandalství a nepořádků rostou. Vě-
řím, že se setkají s  jednoznačnou pod-
porou veřejnosti.

Ing. Vladislav Vilímec,
poslanec Parlamentu ČR

V pátek 9. února 2007 žáci druhého 
stupně Masarykovy základní školy ve 
Kdyni nastoupili místo do lavic do au-
tobusů, které je odvezly do kina Čakan 
v  Domažlicích, aby se zúčastnili pro-
jekce dokumentárního filmu „Nicholas 
Winton – Síla lidskosti“ režiséra Mate-
je Mináče. Tento film získal jako prv-
ní český film cenu INTERNACIONAL 
EMMY AWARD za nejlepší zahraniční 
dokument od americké televizní a  fil-
mové akademie a další vítězné ceny.

Zhlédli jsme příběh o iniciativě jed-
noho mladého člověka, který v  roce 
1939 zachránil před jistou smrtí 669 
českých a  slovenských dětí. Sir Win-
ton vypravil osm vlakových souprav 
s dětmi z okupované Prahy do Londýna. 
Díky přímým výpovědím zachráněných 
„Wintonových dětí“ jsme viděli dojem-
ný příběh, ze kterého vyzařuje síla lid-
skosti, viděli jsme příběh „nejsluš-

nějšího člověka“. A  díky dokumentu 
jsme viděli důležitý a pravdivý pohled 
na naši novodobou historii související 
s událostmi druhé světové války.

Po filmu jsme besedovali s moderá-
torem projektu panem Tulisem.

Tři žáci si odnesli knihu Mateje Mi-
náče Loterie života Nicholase Wintona.

Všichni žáci a  učitelé se připoji-
li k  petici pro udělení Nobelovy ceny 
míru Siru Micholasi Wintonovi, který 
se 19. května letošního roku dožije 98 
let. Anglickou královnou Alžbětou  II. 
byl povýšen do šlechtického stavu.

Je nositelem mnoha vyznamenání 
a řádů různých států celého světa.

Prezident České republiky Václav 
Havel mu udělil Řár TGM. Všichni vě-
říme, že získá i  Nobelovu cenu míru. 
Za to, že byl, když ho někdo potřebo-
val. A hlavně za to, že JE.

Helena Vnuková

Síla lidskosti
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Krátce o  naší obci Dlažov, kte-
rou Sdružení obcí Kdyňska přijalo 
mezi sebe a  stala se jeho novým čle-
nem. Naše obec se nachází při hlav-
ním tahu silnice I/22 – Klatovy–Do-
mažlice, zhruba tak na půl cestě mezi 
Kdyní a Klatovami. Z historického hle-
diska jsme veřejnou správou patřili do 
Domažlic. V současné době patří k ob-
ci Dlažov tyto místní části :

Miletice, Vráž, Buková, Nová Víska, 
Soustov a chatová osada „Draha“. Po-
loha všech částí obce je v mírně kopco-
vitém terénu. Nachází se zde mateřská 
škola, jejíž jsme zřizovatelem. Nemáme 
už žádnou prodejnu. Za všemi služba-
mi musí občané dojíždět do přilehlých 
větších měst: Kdyně, Klatovy a Janovi-
ce nad Úhlavou. Zdejší krajina je zají-
mavá svou členitostí. Je zde zachována 
především zemědělská živočišná výro-
ba, převládají pastviny pro skot. Nové 
pracovní příležitosti se zatím nevysky-
tují. Pouze v  Mileticích je soukromá 
truhlářská firma.

V Mileticích je zajímavá stavba kap-
le sv. Jana Nepomuckého, která je na 
seznamu chráněných památek, bohužel 
nemáme dost prostředků na její opravu. 
Dominantou Dlažova pak je kaple sv. 
Markéty umístěná na vrcholu západně 
od obce Dlažov. Jsme vlastníky 99 hek-
tarů lesního porostu, na kterých hospo-

Řekne-li se Běhařov, mnoha starším 
se vybaví především psychiatrické od-
dělení klatovské nemocnice, které zde 
společně se záchytkou bylo umístěno 
mnoho let. Tato doba je už více než de-
setiletí minulostí. Běhařovský zámek 
a prostory bývalého nemocničního pa-
vilonu jsou v soukromých rukou trochu 
tajemně ukryté za opravenou zámec-
kou zdí. Vesnice Běhařov a  Úborsko, 
které se nově staly členy Sdružení obcí 
Kdyňska, najdete na samém okraji kla-
tovského okresu mimo hlavní silnič-
ní tahy, ale přesto v  dobré dosahové 
vzdálenosti od zaměstnavatelů i  kul-
tury. Obec Běhařov a pod ni spadající 
menší Úborsko jsou nejen zajímavým 
výletním místem pro nadcházející jaro, 

ale především výborné místo pro život. 
Běhařov má dnes 127 a dva kilometry 
vzdálené Úborsko 34 obyvatel. Za za-
městnáním se odsud dojíždí 14 km do 
Klatov, 5 km do Janovic, 7 km do Nýr-
ska či 12 km do Kdyně. Je zde také ně-
kolik místních živnostníků. Děti jez-
dí autobusem z  Běhařova a  vlakem 
z  Úborska do Základní školy v  Jano-
vicích nad Úhlavou. Obec řídí sedmi-
členné zastupitelstvo v  čele s  Jindři-
chem Kellnerem, který je neuvolněným 
starostou již třetí volební období.

V posledních letech byla v Běhařově 
dokončena plynofikace, upravena zá-
chytná vodní nádrž s průzračnou vodou 
i na koupání, na nových stavebních par-
celách vyrostly dva nové domy, v čás-

Noví členové Kdyňska
ti obce byly položeny nové chodníky 
a v centru proti kostelu sv. Prokopa byla 
zrekonstruována žulou dlážděná náves 
s  novou vkusně řešenou zastávkou, la-
vičkami a veřejným pítkem. Každoroč-
ně v létě po pouťové mši odpoledne zde 
z pítka místo pramenité vody teče jako 
v pohádce dvanáctistupňové pivo.

Starousedlíci i chalupáři se v Běha-
řově scházejí ve stylovém klubu hasič-
ského sboru s výčepem a malým sálem. 
Zde se konají místní bály a  společen-
ské akce, jednou týdně zde vede fyzi-
oterapeutka cvičení, děti i  dospělí do-
cházejí několikrát týdně na stolní tenis. 
Z  terasy společenského sálu se kolem 
venkovního krbu dostanete na víceúče-
lové sportovní hřiště. V  loňském roce 
zde proběhl 1. ročník turnaje v nohej-
balu. Obyvatelé obou obcí mají mož-
nost bezdrátového příjmu internetu za 
symbolický poplatek.

A  jaké jsou investiční plány do bu-
doucna? Malé děti i jejich maminky si 
jistě zaslouží dětské hřiště, kostelu chy-
bí zvony, silničnímu průtahu obcí by 
slušela celková rekonstrukce povrchu. 
Letos se připravuje výměna oken ve 
společenském sále a rekonstrukce staré 
hasičárny. Vážíme si také toho, že zde 
mladí chtějí zůstávat, a  připravujeme 
proto další nové stavební parcely s pře-
krásným výhledem na údolí Úhlavy. 
Největším investičním záměrem příš-
tích let však zůstává komplexní řešení 
obecních chodníků včetně nového vo-
dovodu a podzemního vedení elektřiny. 
Věříme, že moderní vesnice zbavená 
nehezkých drátů, zasazená do nádherné 
pošumavské krajiny, může být plnohod-
notnou alternativou k životu ve městě.

V budoucnosti budou obce Běhařov 
a Úborsko těžit především z jedinečné 
polohy a nenarušené přírody. Ve výhle-
du obce je počítáno s  výstavbou dal-
ších ubytovacích kapacit nejen pro tu-
risty, ale i pro starší občany.

Jsme rádi, že ani soukromý sektor 
nezůstává ve svých plánech pozadu. 
V Úborsku nyní roste s podporou fod-
nů EU, které podporují malé a  střed-
ní podnikatele, nová hotelová budova 
rodinného penziónu U  Jandů. I  tento 
projekt by měl být zárukou vysoké ná-
vštěvnosti našeho regionu.

Až pojedete kolem, zastavte se v Bě-
hařově i vy.� (lv)

www.beharov.cz

Krátce o Dlažovu

Představuje se Běhařov

daříme. Provozujeme obecní vo-
dovod v Dlažově a na Nové Vísce. 
Všechny části obcí jsou plynofiko-
vány. V současné době je u nás tr-
vale hlášeno 460 občanů.

Od připojení ke Sdružení obcí 
Kdyňska očekáváme spolupráci 
při dalším integrovaném plánová-
ní a vylepšení životní úrovně sou-
časných obyvatel s možností zapo-
jení do zlepšení životního prostředí, 
navázání spolupráce s přilehlými 
obcemi s  programem pro rozvoj 
cestovního ruchu, vytváření pod-
mínek kulturních tradic, uplatnění 
na trhu práce a vytváření nových 
služeb.� Petr Kodeš,

starosta obce

Rybník v Běhařově.
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Především děti a mladé rodiny pod-
porují myšlenku najít prostory pro své 
koníčky, hry a zábavu. Obec Loučim se 
126 obyvateli v  poslední době zazna-
menala podstatný nárůst mladých ro-
din, a  tím i malých dětí. Bohužel ves-
nička zcela postrádá jakékoli zázemí 
pro společenský život této skupiny oby-
vatel. Základem pro zlepšení této situ-
ace je klubovna. Místo pro ni by moh-
lo vzniknout v budově obecního úřadu. 
K  tomu je třeba vyměnit okna, zavést 
topení, zrekonstruovat sociální zázemí. 
Ve chvíli, kdy se objevila možnost fi-
nanční podpory z  programu minister-
stva místního rozvoje, svolaly mladé 
maminky schůzku a do příprav zapoji-
ly celé své rodiny. Dvacítka dětí malo-
vala své představy o budoucí klubovně 
a  tatínkové plánovali brigády. Všich-
ni pak společně vymýšleli, co všech-
no se bude v  opravených místnostech 
dít. Kromě různých zájmových krouž-
ků, nad kterými převezmou patronát 
mladé ženy, připadají v úvahu také růz-
né vědomostní turnaje, piškvorková či 
puzzlová utkání. Do provozu se samo-
zřejmě zapojí také místní spolky, pře-

Děti sní o klubovně

devším aktivní Sbor dobrovolných ha-
sičů a TJ Sokol. „V Loučimi je trochu 
atypická skladba mladých lidí. Máme 
tu pár studentů, a pak až žáky 1. stupně 
ZŠ a  předškoláky. Mládež kolem pat-
nácti let nám tu chybí. Právě proto se 
asi na ty nejmenší zapomnělo, a  nyní 
nemáme pro jejich volnočasové aktivi-
ty vůbec žádný prostor. Kromě rekon-

strukce klubovny bude rekonstruovaná 
také tělocvična, která je v současnosti 
v  nevyhovujícím stavu. Je třeba udě-
lat sanační omítky, zavést topení a vy-
měnit okna,“ vysvětlila důvod celého 
snažení i  velký zájem mladých rodin 
místostarostka Jana Diriglová. Celkové 
náklady by neměly přesáhnout šest set 
tisíc korun.� Sylva Heidlerová

rá je zaměřena na různé objekty, dál-
kovou dopravu vody, evakuaci osob, 
likvidace ropných havárií apod.

Důležitou součástí je požární tech-
nika, kterou si hasiči sami udržu-
jí. V  listopadu 2006 dostala jednotka 
SDH Kdyně novou CAS–24 TATRA 
815 a Kout na Šumavě zakoupil starší 
CAS K–24 LIAZ a  celou jí vlastními 
silami zrekonstruovali.

Soutěžní družstva v požárním spor-
tu SDH Kout na Šumavě a  Prapořiš-
tě se zúčastnila soutěží v  Západočes-
ké hasičské lize. Družstvo z Kouta na 
Šumavě zde obsadilo velmi pěkné třetí 
místo. Dále se družstva Prapořišť, Vše-
rub, Spáňova, Starce a  Nové Vsi zú-
častnila Okrskové soutěže, jež se kona-
la ve Spáňově. Ženy ze Všerub, které 
máme v okrsku jediné, nás spolu z mu-
ži z  Prapořišt zastupovaly na Okresní 
soutěži v Domažlicích. Ze 13 družstev 
mužů a  11 žen se obě naše zastupují-
cí mužstva umístila na pěkných třetích 

místech. Zvláště u  žen si toho velice 
ceníme.

Byla také kladně hodnocena prá-
ce s mládeží v SDH Kdyně a Koutě na 
Šumavě. Obě mládežnická družstva se 
zúčastňují soutěží, které jsou pořádány 
pro mládež v okrese i mimo okres.

Ale nejen prací živ je hasič, umíme 
se i  dobře bavit. Pořádáme hasičské 
i maškarní bály, akce pro děti i seniory.

Toto všechno by nebylo možné, kdy-
by sbory mezi sebou nespolupracovaly. 
Ty větší a technikou lépe vybavené vy-
pomáhají tam, kde tato zařízení zatím 
chybí. Radou a přímou účastí na akcích 
tam, kde to dočasně vázne. Tak se po-
dařila obnovit práce sboru na Hyršově.

Můžeme říci, že se o hasičích v ob-
cích nejen ví a mluví, ale při nedávném 
vichru, který nadělal škody na majetku 
občanů, byli i hodně vidět.

Helena Klimentová 
a Jaroslava Balounová,

tiskové mluvčí 9. okrsku

Zprávy z devátého okrsku
Náš okrsek má za sebou všechny 

valné hromady 11 sborů.
Výroční valná hromada okrsku byla 

3. 2. 2007 ve Starci. Zúčastnilo se 30 
zástupců sborů.

Ve zprávě starosty okrsku pana An-
tonína Váchala bylo konstatováno, že 
z  11 sborů máme tři zásahové jednot-
ky Kdyně, Kout na Šumavě a Všeruby. 
Jednotka Kdyně měla v roce 2006 – 23 
výjezdů, Kout na Šumavě 11 a Všeru-
by sedm.

Aby jednotky mohly kvalifikovaně 
zasahovat, musí na to být odborně při-
praveny. Každá jednotka provádí pra-
videlnou odbornou přípravu ve formě 
školení a cvičení. Každý rok pak absol-
vují společnou odbornou přípravu, kte-

Uzávěrka příštího čísla 
20. května
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Kdyňští senioři tleskali Bystřince
Setkání důchodců při dechov-

ce, které každoročně pořádá s vel-
kým úspěchem město Kdyně, opět 
dostálo své pověsti. Zábavu veče-
ra, jenž by se dal nazvat i bálem 
seniorů, obstaral dětský soubor 
Jestřábci, pěvecký sbor ZUŠ Kdy-
ně (foto dole) a skupina Bystřinka 
z  Ústavu sociální péče v  Bystřici 
nad Úhlavou, která si na památku 
ze Kdyně odnesla také společnou 
fotografii se starostou a tajemnicí 
města (foto vpravo).

Bystřinka přijela potěšit svým vy-
stoupením nejen důchodce ze Kdyně. 
Ve svém programu se představili jako 
profesionálové. První vystoupení bylo 
na téma country a v další přestávce se 
představili tanci na zámeckou starou 
hudbu v dobových kostýmech. Ty děv-
čatům navrhl a věnoval pražský módní 

Léto 
v Zahořanech

Oslavu narození dalších deseti 
dětí s  trvalým bydlištěm v  Zahořa-
nech a  spádových obcích přichys-
tal obecní úřad na 23. květen. „Stej-
ně jako v  celé republice i  u nás se 
na přírůstku obyvatel podílejí silné 
ročníky sedmdesátých let a  samo-
zřejmě možnost zaměstnání přímo 
v obci,“ raduje se starosta Zahořan 
Václav Řehák.

„Také se snažíme vytvořit mladým 
rodinám dobré podmínky,“ dodá-
vá. Důkazem je perfektně vybavená 
školka, která je kapacitně připrave-
na zvládnout i vyšší nápor předško-
láků. Už dva roky je plynofikovaná 
s vlastní jídelnou a kuchyní.

Nabídku sportovních aktivit po-
skytuje opravený sportovní sál a pro 
letní čas jsou v  okolí hned tři kou-
paliště, v  Sedlicích, Oprechticích 
a  Staněticích. Zahořanští je už po 
zimě vyčistili a umyli, v posledním 
z  nich nahradili starý, kořeny pro-
rostlý, přívod vody novým. Zápla-
vám v  Hříchovicích letos zabrání 
obecní úřad novým protipovodnňo-
vým opatřením, které spočívá ve vy-
budování obtočné stoky.� (sh)

Rok 2006 byl u nás v Domově důchodců Kdyně nabitý akcemi. Kromě pravidel-
ně probíhajících volnočasových aktivit, jako je trénování paměti, kavárnička, před-
čítání, rukodělná dílna, zpívánky, filmový klub nebo internetová kavárna, měli naši 
obyvatelé možnost zhlédnout mnoho besídek, přednášek na zajímavá témata a diva-
delních představení. Byl pro ně uspořádán maškarní bál a několik tanečních zábav 
včetně Mikulášské a Silvestrovské. Za pěkného počasí si zazpívali u táboráku, zú-
častnili se výletů do blízkého okolí i vzdálenějších míst. Smutné podzimní dny byly 
vyplněny různými turnaji či soutěžemi, na jejichž vítěze čekaly sladké ceny. Vánoční 
čas byl věnován pečení cukroví, výrobě vánoční dekorace a drobných dárků. Mnohé 
z těchto akcí, které našim obyvatelům zpestřují a zpříjemňují život, by se neobešly 
bez těch, kteří byli ochotni poskytnout sponzorský dar.

Proto všem těmto lidem a firmám patří vřelý dík. Děkujeme!
Úsek volnočasových aktivit, Domov důchodců Kdyně, příspěvková organizace.

Život v domově důchodců

Míša, Kateřina, Petr, Milan, Karel, Va-
šík, Jarda a  Péťa). Dává jim možnost 
ukázat co umí a přispívá k zvýšení kva-
lity života mentálně postižených, posí-
lení jejich sebevědomí i zapojování do 
společenských aktivit. � (sh, kš)

návrhář Bedřich Pavlačka.
Skupina Bystřinka působí v  ústa-

vu již 10. rokem ve složení 12 klien-
tů (Hanka, Věrka, Markétka, Magda, 
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Díky vstřícnosti a  povolení Rady 
města Kdyně, vzniká na vrchu Škarman 
malá sjezdová trať pro horská kola.

Tuto trať buduje a  udržuje občan-
ské sdružení Bike club Domažlice, je-
hož členové vyznávají jízdu na hor-
ských kolech ve volném terénu a sjezd 
nebo-li downhill. Downhill je reguler-
ní sportovní disciplína, v  níž se kaž-
doročně pořádá Český pohár a  rov-
něž Mistrovství ČR. Trať je v podstatě 
zpevněná cesta, je „zpestřena“ něko-
lika překážkami postavenými ze dře-
va, které je donesené. V  žádném pří-
padě není nijak ničena okolní příroda. 
Členové Bike klubu tímto děkují Měs-
tu Kdyně za kladný přístup a vstřícné 
jednání a  prosí všechny, kdo na Škar-
man zavítají, aby tyto překážky neni-
čili, jak se tomu v  nedávné době již 

Nový sport na ŠkarmaněNovinky 
ze Safíru

stalo. Chci takto hlavně informovat ni-
čitele trati, že nemá důvod ve své čin-
nosti pokračovat. Kontakt na o.  s. je 
Bike klub Domažlice, Petrovická 257, 
Domažlice, e-mail sjezd@seznam.cz, 
tel. 603 560 799.

Nejvyšší čas 
dodržovat zákony

Je za pět minut dvanáct, 

je nejvyšší čas dodržovat zákony

Kdyňsko, informační zpravodaj,
vydává Sdružení obcí Kdyňska.

Odpovědná redaktorka 
Sylva Heidlerová, tel. 602 168 171
Adresa redakce: Synagoga Kdyně

Infocentrum, Masarykova 12,
tel.: 379 734 385,

e-mail: heidlerova@tiscali.cz, 
 infocentrum@kdyne.cz

Evidence periodického tisku
u ministerstva kultury

pod číslem MK ČR E 15943
Tisk: TYPOS, tiskařské závody, a. s.

Ptáte se, co mají pionýři a  rakovi-
na společné? Ve středu 16. května toho 
budou mít společného hodně. Ten den 
bude Liga proti rakovině (LPR) už po-
jedenácté organizovat Květinový den – 
letos nově pod názvem Český den pro-
ti rakovině. V  letošním roce se LPR 
obrátila na sdružení Pionýr se žádostí 
o pomoc při organizaci této dobročinné 
sbírky, a  protože pionýři mají pomoc 
jako jeden ze svých ideálů (viz. www.
pomoc.pionyr.cz), nemohli tuto žádost 
odmítnout.

Největší zásluhu na úspěchu Čes-
kého dne proti rakovině ale budete mít 
především vy. V  loňském roce se po 
celé republice vybralo přes 11 miliónů 
korun a  také na vás bude záležet, jak 
vysoká částka se shromáždí v  roce le-
tošním.

I ve Kdyni budou 16. května chodit 
po celý den dvojice pionýrů se zape-
četěnými pokladničkami a  budou ko-
lemjdoucím za 20 Kč prodávat kytičky 
měsíčku lékařského a  rozdávat letáky 
s informacemi o této zákeřné nemoci.

Peníze vybrané v rámci sbírky jsou 
určeny hlavně na nádorovou prevenci, 
zlepšení kvality života onkologických 
pacientů a podporu onkologického vý-
zkumu. Pokud vás zajímají přesné část-
ky, které byly v  loňském roce Ligou 
rozděleny, podívejte se na internetu na 
stránky www.lpr.cz.

V dnešní době se organizuje spous-
ta podobných sbírek, které shromažďu-
jí peníze na více či méně důležité věci. 
Domnívám se, že prevence a  výzkum 
rakoviny je záležitostí natolik důleži-
tou, že za těch dvacet korun určitě stojí. 
Co myslíte?� Václav Votípka – eNca

vedoucí pionýrské skupiny

V pátek 9. března 2007 se všichni žáci 
2. stupně Masarykovy základní školy ve 
Kdyni v sále Sokolovny zúčastnili škol-
ního kola soutěže Paragraf 11:55.

Paragraf 11:55 je vědomostní postu-
pová soutěž pro žáky pátých až devá-
tých tříd základních škol, která probíhá 
v ČR od roku 2001 z iniciativy Aliance 
Zákon 18. Hlavním cílem projektu je 
zvýšení znalosti zákona č. 375/2005 Sb., 
který zakazuje prodej tabákových vý-
robků mladým lidem do 18 let. O této 
zákonné úpravě existuje minimální po-
vědomí a jeho porušování je společnos-
tí tolerováno.

V  pěti kolech soutěžilo sedm pěti-
členných školních týmů (8. a  9. 
ročníky) různých barev. Na regu-
lérnost soutěže dohlížela porota 
složená z předsedy, pana starosty 
Jana Löffelmanna, a  členů poro-
ty zástupce kdyňské bezpečnost-
ní agentury JARA Ing. Otto Vnuk, 
bývalý žák školy Vojtěch Horváth, 
zástupce ředitele školy Mgr.  Pa-
vel Kopta a výchovná poradkyně 
školy Mgr. Anna Strnadová.

Zvítězil tým černých – žákyně 
8. A – Lenka Paskudová, Katka 
Sokolová, Tereza Kmentová, Mi-
chala Strnadová a  Eliška Piláto-
vá. Tato pětice vymění 19. dubna 

v Domažlicích černou barvu za zelenou 
a utká se v oblastním kole s ostatními 
školami Domažlicka.

Mezi koly probíhal zajímavý do-
provodný program, který připravili pro 
soutěžící a diváky jejich spolužáci.

Školní kolo prožívali soutěžící 
i  účastníci s  plným nasazením. Všem 
se soutěž moc líbila a na jejím závěru 
vyzněla hlavní myšlenka celého pro-
jektu: „Dodržujme zákony a dohodnu-
tá pravidla“. Protože čím dříve se tomu 
všichni naučíme, tím dříve bude náš ži-
vot jednodušší, klidnější, jasnější, tím 
dříve budeme šťastnější.

Helena Vnuková,
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HISTORIE KDYŇSKÉ PŘÁDELNY
– stručný přehled – dokončení –

Druhou světovou válku přežila to-
várna bez většího poškození. Jen jed-
nou byla hloubkovými lety ostřelována 
filiálka, přičemž byly poškozeny někte-
ré stroje a transmise, ale to vše v zane-
dbatelné míře, bez lidských obětí. Ne-
došlo ani k obvyklé demontáži zařízení 
a jeho odvozu, a tak byla výroba zacho-
vána. Od 10. března 1945 panoval v to-
várně zmatek, jelikož se nezadržitelně 
blížil konec války.

Roku 1945 skončilo šestileté období 
německé okupace. Ve Kdyni zbylo po 
válce šest podniků: Sintesie, která vy-
ráběla chemické látky pro hutní výrobu, 
Zbrojovka, kde probíhala výroba auto-
matických pistolí firmy Kohout (dřívěj-
ší majitel Antonín Vilímec), továrna na 
výrobu látek Ludvík Keil a spol., Kože-
lužna Karla Ticháčka, Tkalcovna Jana 

Voleského a  spol., a  největší z  nich, 
Kdyňská přádelna.

Roku 1946 byl do funkce ředitele 
jmenován místo Ing.  Kohla, František 
Schweiner. Téhož roku pracovalo v to-
várně již 1 130 zaměstnanců a začal vý-
voz do Norska a Švédska. Kolem roku 
1948 se zrodila myšlenka dívčí přádel-
nické školy ve Kdyni a  patronem se 
stala samotná přádelna. V roce 1951 se 
kdyňská přádelna stala poprvé závo-
dem Nejdeckých česáren vlny Nejdek. 
Jenomže nastaly problémy a  v  letech 
1954–58 se výroba vrátila do Kdyně. 
Roku 1958 se Kdyně stala závodem ná-
rodního podniku Přádelny česané pří-
ze v Nejdku. Kdyňské strojírny dodaly 
do konce roku devět prstencových stro-
jů na česanou přízi. Jako další ředite-
lé působili p. Pospíšil, kterého po roce 

a půl vystřídal Václav Šafařík. Po spo-
jení kdyňského závodu s  Nejdkem na 
jeho místo nastoupil Stanislav Václavo-
vič. Po jeho odchodu do důchodu to-
várnu vedl Jiří Kapic.

Roku 1964 byla zavedena nová vý-
roba syntetických vláken. To zname-
nalo úplnou modernizaci závodu. Do-
šlo ke zrušení mykané příze a to v roce 
1965 a byla nahrazena výrobou česané 
příze. Dále bylo zlikvidováno deset sa-
mopředů na česanou přízi z roku 1906, 
které byly nahrazeny dvaceti prsten-
covými dopřádacími stroji DC 56 (tzv. 
procevy – výrobek KSK Kdyně). Byly 
nainstalovány sdružovací stroje RZ 9 
a 10 z Polska a přestavba skárny, kde 
byly umístěny prstencové tkací stroje 
Textima z  NDR a  skací stroje PL–17 
z Polska. Kdyňská přádelna se postup-
ně stávala ověřovatelem a  průkopní-
kem nových strojů, techniky a  techno-
logie. Koncem 70. let měla přes 1 200 
zaměstnanců.

Do roku 1989, kdy proběhla same-
tová revoluce, kdyňská přádelna prošla 
bez dalších větších změn.

V  devadesátých letech ubylo zaká-
zek, a tak se začala přádelna zmenšovat. 
Z tzv. filiálky se přestěhovaly všechny 
výrobní stroje do hlavního závodu. Poz-
ději se ještě v hlavním závodě přemís-
tily stroje do tzv. jednopodlažního pro-
storu. Přádelna v těchto dobách měnila 
majitele a  tím i  názvy. Do roku 1994 
to byl VLNAP, a. s., závod Kdyně. Po 
tomto roce VELLUS, spol. s r. o., a ná-
sledně VENNUS s řediteli Ing. Karlem 
Ibehejem a později Ing. Václavovičem 
ml., kteří se snažili udržet provoz co 
nejdéle. Nebyla to jednoduchá záleži-
tost, protože závod přišel o  hodně za-
kázek, hlavně po rozpadu východního 
trhu.

Výroba v přádelně „běžela“ se 118 
zaměstnanci s určitými problémy až do 
31. března 2003, kdy ranní prodlouže-
nou směnou byl odpoledne po 17. hodi-
ně zastaven poslední stroj a tím se kruh 
slavné továrny po více než 230 létech 
uzavřel. V  dubnu 2003 byl podán ná-
vrh na konkurz a 15. října 2003 byl vy-
hlášen konkurz na VENNUS. V dnešní 
době běží malá výroba firmy LUWETA 
v bývalé filiálce pod vedením Ing. Vác-
lavoviče, ale to už se píše jiná kapitola.

Rudolf Šlajer�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�������������������������������������

�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
������������������������������������

Velikonoce již klepou na vrátka
máme slepičky, zajíce i kuřátka
dále také barvy, košilky a obtisky na vajíčka,
velký výběr motýlů a kytiček do oken,
umělé květiny � narcisky od 5 Kč

� tulipány od 8 Kč

poradíme  dle nejnovějších

zkušeností ze semináře

KVĚTINKA Trumf, Náměstí 137, Kdyně, e-mail mimoza@tiscali.cz
Helena Kšírová, tel. 379 734 036, mobil 776 130 327

� řezané a hrnkové květiny z dovozu
� bylinky, letničky a trvalky české produkce
� sadbové brambory, žampióny, hlívu ústřičnou…
� semena, zeminy, hnojiva, lepové destičky
� postřiky proti škůdcům a plísnímN
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Těšíme se na vás neboť

PRO CHYTRÉ LIDIČKY
MÁME

SLEVOVÉ KARTIČKY
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Mladí stolní tenisté z Pocinovic tuto sezonu sklízí jeden úspěch za druhým. K le-
tošním největším patří bezesporu krajský přebor družstev starších žáků v Boru u Ta-
chova. I když Pocinovičtí ještě patří mezi mladší kategorii a jeden je dokonce mini-
žák, obsadili (Ondřej Kočka, František Copák, Miroslav Jehlík ml., Dominik Janda) 
v tvrdé konkurenci z desíti družstev překvapivé 2. místo a ve finálové skupině nesta-
čili pouze na favorizované družstvo z Horažďovic, kdy prohráli 1:4 a v boji o 2. mís-
to porazili družstvo Sokola Plzně V. „A“.

Nejcennější trofej si ale toto družstvo nyní přivezlo z plzeňského klání. Svěřenci 
trenéra Miroslava Jehlíka se mezi devíti soupeři stali přeborníky Plzeňského kraje 
a získali zlatou medaili.� (sh)

Bleskový šachový turnaj 
O pohár města Kdyně

V sobotu 3. 3. 2007 proběhl v sá-
le MKS Modrá Hvězda ve Kdyni již 
XXV. Ročník bleskového šachové-
ho turnaje „O pohár města Kdyně“.

Na startu letošního ročníku se se-
šla mimořádně silná konkurence 26 
hráčů ze ZČ kraje včetně mistryně 
ČR 2005 Kateřiny Čedíkové. Hrá-
lo se systémem „každý s každým“, 
na dvě skupiny po 13 hráčích, při-
čemž do finále A postoupilo z kaž-
dé skupiny vždy prvních šest hráčů 
a šest následujících hráčů postoupi-
lo do finále B. Hned úvodní kvali-
fikace přinesla obrovské překvape-
ní, neboť Kateřině Čedíkové, které 
rychlé tempo bleskového šachu pře-
ce jenom příliš nesedí, těsně unikl 
postup do finále A. Ostatní favorité 
ale nezaváhali, a tak se v nabitém fi-
nále A potkalo 12 vyrovnaných hrá-
čů, kde vyhrát mohl úplně kdokoliv. 
To se také projevilo neuvěřitelnými 
dostihy v čele tabulky, kde se pořa-
dí na prvních místech kolo od kola 
měnilo. Nakonec rozhodovala mo-
mentální forma a samozřejmě i  tro-
chu toho štěstí, kterého měl nakonec 
nejvíce domácí hráč Zdeněk Tochor 
(7,5 bodu), který těsně zvítězil před 
dalšími domácími hráči Mudr.  Sta-
nislavem Kubou (7 bodů) a Ing. Ji-
řím Tochorem (6,5 bodu).

Konečné pořadí na 
prvních pěti místech
1.  Z. Tochor� 7,5 b.
2.  Mudr. S. Kuba� 7,0 b.
3.  Ing. J. Tochor� 6,5 b.
4.  Zedník� 6,5 b.
5.  Pokrupa� 6,5 b.

Celý turnaj proběhl bez problémů 
a  v  pohodě, za což patří dík MKS 
Modrá Hvězda a  sponzorům, kte-
ří na tuto akci letos věnovali ceny! 
Letos to byli MěÚ Kdyně, Kdyni-
um Kdyně, Strojírny Kohout Kdy-
ně, Dřevařské potřeby Tochorová 
Kdyně, Papírnictví Růžková Kdyně, 
Elektrodům Smolík Kdyně a Kartá-
čovny Koloveč.

Přeborník kraje putuje 
do Pocinovic

Mezinárodní den žen získává velké vážnosti v  Dobříkově. Třicítku maminek, 
manželek i přítelkyň pozvali místní muži do společenského sálu, kde se ze všech sil 
snažili vyplnit vše, co jim na očích viděli. Připravili pohoštění, obsluhovali a rozdali 
květiny. Snímek zachytil hlavního organizátora večírku Oskara Hamruse.� (jh)

Vážení inzerenti 
jsme tu pro vás!

Váží si svých žen
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Léto na Hájovně vás vytrhne 
z civilizačního koloběhu

Cestovní ruch se postupně stává nej-
větším zdrojem rozvoje našeho regionu. 
Vedle restaurací si tento fakt už uvědo-
mují také ostatní podnikatelé a samotné 
radnice. V  příhraničí přibývá infocen-
ter, turistická nabídka se čím dál více 
orientuje na místní, jedinečnou historii, 
obnovu tradičních výrobků, ubytování 
s tématickým programem.

Rostoucího zájmu návštěvníků o zá-
žitkovou turistiku chce využít Kdyňsko, 
které je ojedinělé svojí polohou ve Vše-
rubském průsmyku.

Letošní sezonu zahájí otevřením re-
konstruovaného objektu staré přádelny, 
jehož částí je také Muzeum příhraničí. 
Zařazení města do sítě historických ex-
pozic znamená výrazné zvýšení jeho 
turistické atraktivity. Krátkodobé ná-
vštěvy města, jejichž četnost se zaháje-
ním provozu dokumentačního a  infor-
mačního centra rozhodně zvýší, však 

samy o  sobě nejsou spásonosné. Pod-
statou cestovního ruchu je udržení tu-
ristů v  regionu nejméně týden, což je 
ve škále levných mořských letovisek 
úkol, se kterým se potýká také soused-
ní Bavorsko.

Poněkud monotónní nabídce plážo-
vých areálů se Kdyňsko pokusí kon-
kurovat hledáním příznivců tábořišť 
a  chatových osad. Chatky na Hájov-
ně s  jednoduchým vybavením a  spo-
lečným sociálním zařízením sice víta-
jí školy, trampské skupiny i cyklistické 
pelotony, ale je třeba myslet i na jinak 
laděné hosty. Právě ty by měla uspoko-
jit novinka letošní sezóny – zcela nové 
apartmány s vlastním kuchyňským i so-
ciálním zázemím. Nelze ale očekávat, 
že nový typ ubytování budou všich-
ni klienti upřednostňovat. Klasickým 
chatkám na Hájovně totiž zůstane jed-
na veliká přednost. Jsou velmi laciné.

A co všechno lze na Kdyňsku 
podnikat?

Už položení osady do jižního sva-
hu kdyňské vrchoviny, přilehlé přírod-
ní koupaliště a síť cyklotras jsou samy 
o  sobě napovídající. Kdyňskem se dá 
šlapat také v  tisíciletých stopách svět-
ců, regionem vede Svatojakubská cesta. 
Okolí je navíc bohaté na památky, ži-
dovskou historii a  přežívající pověsti. 
Inspirací pro výlety do středověku mo-
hou být zříceniny a  hradní rozhledny. 
Lze tu najít i  poučení z  dávných udá-
lostí, například slavných válek. Trva-
lou součástí školních učebnic se stala 
bitva na Brůdku, kdy český kníže Bře-
tislav I., roku 1040, porazil vojska ně-
meckého císaře Jindřicha III. Svědkem 
krveprolití je kostelík sv. Václava na 
Brůdku. Na západním horizontu se už 
tři sta let tyčí pozoruhodný objekt ve 
tvaru obřího klobouku. Legenda o  bi-
tvě u Domažlic praví, že právě na tom-
to místě v době husitských válek ztratil 
svojí pokrývku hlavy prchající kardinál 
Cesariny. Samotné Chodsko má docho-
váno spoustu tradic, které jsou soustře-
děny v Muzeu Chodska v deset kilome-
trů vzdálených Domažlicích. Někdy až 
ponurou minulost oživují poutní mís-
ta se zázračnou vodou, americká zá-
mecká zahrada a konečně i vodní hrad. 
A  ještě jedno tajemství. To ale až na 
místě….. kontakt: Infocentrum Kdyně 
379 734 385.� Sylva Heidlerová

Rekonstrukce balkónů 
se zřejmě dočká i Kdyně

Balkóny panelových domů jsou z pohledu hydroizolací jedním z nejkritičtějších 
míst těchto staveb. Většina z nás už jistě řešila nebo v brzké době bude řešit problém 
se zatékáním, netěsností nebo jinými neřestmi již dosluhujícího balkónu.

Právě tyto skutečnosti řešilo před třemi lety několik nájemníků kdyňského sídliš-
tě. Se zajímavou nabídkou tehdy přišli specialisté na fólie z Kanic u Kolovče, kde 
sídlí česko-německá společnost Seitz–Folien. Navrhli řešení, které spočívalo ve vy-
užití zcela nového materiálu, pochůzní fólie Fatra. Jedná se o materiál, který má 
tloušťku 2,5 mm, je opatřen speciálním protiskluzovým dezéném a dodává se v ně-
kolika barevných odstínech. Výhodou tohoto materiálu je kromě jeho ceny velmi 
rychlá pokládka, při které nejsou potřeba výrazné stavební úpravy. Nejprve je prove-
deno kompletní oplechování speciálním plechem, na který je následně zmíněná fólie 
přivařena. Celá rekonstrukce nezabere více než jeden den a majitel získává kvalitní 
izolační vrstvu s konečnou pochůzní vrstvou naráz. Zeptali jsme se také nájemníků, 
kteří si tuto rekonstrukci zadali. „Po třech letech mohu říci, že s řešením společnos-
ti Seitz–Folien, které nám bylo navrženo, jsme maximálně spokojeni. Bezchybná 
funkčnost a po třech letech jsem nezaznamenala žádnou vadu“. Takto hodnotí re-
konstrukci paní Nováková ze Kdyně.

Jestliže máte pocit, že Váš balkón už není v nejlepší kondici, tak právě teď je ten 
správný čás na jeho rekonstrukci. Více informací na internetových stránkách společ-
nosti www.folienamiru.cz nebo tel. čísle 379 410 510.� –pr–

Cestopisná přednáška  Obecní úřad Nová Ves uspořádal v pátek 23. února 
cestopisnou přednášku paní profesorky Wollerové o Venezuele. V klubovně na 
Obecním úřadě si 35 občanů vyslechlo poutavé vyprávění o této jihoamerické 
zemi doplněné diapozitivy. Přednáška se všem líbila a určitě budeme v těchto 
akcích pokračovat.� Václav Kraft, starosta obce
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Maškarní rej 
v Dlažově

Začátkem února se uskutečnil druhý 
ročník maškarního reje, který pro děti 
připravil okrsek dobrovolných hasi-
čů Dlažov. Hlavním organizátorem byl 
Petr Krásnický ze Slavíkovic, starosta 
zmíněného okrsku. Šlo o zdařilou akci 
s vyšší návštěvností. Podařilo se odvrá-
tit veliké fiasko, když účast na poslední 
chvíli odřekl nasmlouvaný DJ. Celou 
situaci pak zachraňoval Petr Krásnický 
a pozval frontmenna kapely Lážo–Plá-
žo – L. Kollera z Klatov. Touto cestou 
mu moc děkuji, že obětoval svůj volný 
čas a nenechal nás na holičkách. Navíc 
večer pak dále hrál na úspěšném hasič-
ském plese. Vše se konalo v  sokolov-
ně Dlažov pod záštitou okrsku dobro-
volných hasičů. Děkujeme všem, kteří 
se na organizaci podíleli těm, kdo při-
spěli hodnotnými cenami do tomboly. 
Velkou škodou je nízká účast některých 
členů spolků dobrovolných hasičů, kte-
ří jsou sdruženi v okrsku a nedokázali 
jinak velice zdařilý ples podpořit svou 
návštěvou.� Petr Kodeš,

starosta obce Dlažov

Pozemní digitální vysílání DVB–T
Domažlice – Vraní vrch 38. kanál
TV:	 ČT 1, ČT 2, ČT 24, ČT 4 Sport, TV Nova.
R:	 ČRo 1 Radiožurnál, ČRo 2 Praha, ČRo 3 Vltava, ČRo 4 Radio Wave, ČRo 

Radio Česko, ČRo Leonardo, ČRo D – dur.

Cham – Hoher Bogen
7. kanál		  TV: Das Erste, Eins Plus, Phoenix, Arte.
33. kanál	 TV: ZDF, Kika/ZDF doku, 3Sat.
28. kanál	 TV: BR 3, BR Alpha, SWR3(BW).

Satelitní digitální vysílání DVB–S
ASTRA 3 (23,5°E)
Kmitočet – 11,525 GHz Polarizace – V SR – 27,500 Ms/s FEC – 3/4
Kódování – Cryptoworks
TV:	 ČT 1, ČT 2, ČT 24 (volně), ČT 4 Sport, TV Prima, TV Noe (volně), CS Film 

(zvl. kódování), Galaxie sport (zvl. kódování).
R:	 ČRo 1, ČRo 2, ČRo 3, ČRo 4, ČRo 5 Region, ČRo 2+6/ČRo 7 Radio Praha, 

ČRo Radio Česko, ČRo Leonardo, ČRo D–dur, Proglas, BBC CZ, Eurosport 
CZ (zvl. kódování).

Kmitočet – 11,992 GHz Polarizace – H SR – 27,500 Ms/s FEC – 3/4
Kódování – Cryptoworks
TV: HBO Czech, TV Nova, Kino Box, NON STOP Kino.
Přístupová karta CS Link Trade Technology, nebo diGITAL Link.
Kmitočet – 11,565 GHz Polarizace – H SR – 27,500 Ms/s FEC – 2/3
Kódování – Cryptoworks
TV:	 STV 1, STV 2, TA 3/Ring TV (volně), TV Joj, TV Markýza.
R:	 SRo 1 Bratislava, SRo 2 Děvín, SRo 3 Radio FM, Regina Z, Regina S, Regi-

na V, Patria M, Patria U, Fun Radio, Okey, Radio Expres, Radio Hey, VIVA, 
Lumen, Radio 7.

Přístupová karta Sky Link.

ASTRA 1 (19,2°E)
Kmitočet – 10, 832 GHz Polarizace – H SR – 22,000 Ms/s FEC – 5/6
TV:	 24.cz (volně), TOP TV (volně), Óčko (volně).
UPC Direct (kódováno Cryptoworks).
Přístupová karta a zařízení u prodejců UPC Direct.

THOR (0,8°W), INTELSAT (1,0°W)
Kmitočet – 12, 399 GHz Polarizace – H SR – 28,000 Ms/s FEC – 7/8
TV:	 Mooby TV (volně), Nautik TV (volně), Patriot TV (volně).
DIGI TV (kódováno Nagravision 2).
Přístupová karta a zařízení u prodejců DIGI TV.

Ostrý obraz a dobrý zvuk.� Rudolf Šlajer

Představitelé Plzeňského kraje v če-
le s  hejtmanem už tradičně vyjíždějí 
za starosty z  území bývalých okresů. 
Centrem setkání Domažlicka se ten-
tokrát stala Kdyně. Po oficiální části 
a  předání základních informací došlo 
i na občerstvení. Jak je ze snímku patr
no, o spokojenost hostů se starali také 
starostové Sdružení Kdyňska. Němčic-
ký starosta Zdeněk Bosák (zprava) bez 
váhání zaskočil a obsloužil svého kole-
gu Josefa Holečka z Horšovského Týna 
a Alexandra Horáka ze Staňkova. 

Setkali se 
ve Kdyni

Chcete si vyzkoušet kompars při svatém putování?
Přijďte 8. května do kostela v Loučimi.
Tradici poutních procesí zachytí dokumentární seriál, který připravuje bavorská 
televize. Jeden z dílů bude věnován Loučimi, odkud se podle středověké ma-
riánské legendy vydávali a stále vydávají poutníci do Neukirchenu. Ojedinělá 
přeshraniční pouť k české Madoně z Neukirchen se stala jednou z nejznáměj-
ších a nejnavštěvovanějších poutí Dolního Bavorska, Horní Falce i západních 
Čech. Do Nových kostelů přicházela poutní společenství z více jak sedmdesá-
ti míst v Čechách i v Německu. Letos budou celý ceremoniál sledovat televiz-
ní kamery, které do Loučimi dorazí před osmou hodinou ráno 8. května. Závěr 
pouti dotočí v Nových kostelích (Neukirchen bei Hl. Blut) na bavorské straně 
hranice, kde gotickou Madonu uchovávají do dnešních dnů.� (sh)
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Kino duben
	 3.–4. 4.	 2000	 Apocalypto (USA)
	 6.–7. 4.	 2000	 Smrtící nenávist (USA)
	10.–11. 4.	 1700	 Šarlotina pavučinka (USA)
	10.–11. 4.	 2000	 Krvavý diamant (USA)
	13.–14. 4.	 2000	 Ghost Rider (USA)
	 17. 4.	 2000	 Noc v muzeu (USA)
	 18. 4.	 1700	 Noc v muzeu (USA)
	 20. 4.	 2000	 Eragon (USA)
	 21. 4.	 1700	 Eragon (USA)
	24.–25. 4.	 2000	 Goyovy přízraky (USA+Španělsko)
	27.–28. 4.	 2000	 Vratné lahve (ČR)

Kino květen
	 1.–2. 5.	 2000	 Hanibal: Zrození (FR/VB/ČR/IT)
	 4.–5. 5.	 2000	 Babel (USA/Mex)
	 8.–9. 5.	 1700	 Maharal – tajemství talismanu (ČR)
	 8.–9. 5.	 2000	 Kvaska (ČR)
	11.–12. 5.	 2000	 Pusinky (ČR)
	15.–16. 5.	 1700	 Arthur a Minimojové (FR)
	15.–16. 5.	 2000	 Vlajky našich otců (USA)
	18.–19. 5.	 2000	 Rocky Balboa (USA)
	22.–23. 5.	 2000	 Spiderman 3 (USA)
	25.–26. 5.	 2000	 Prázdniny pana Beana (VB)
	29.–30. 5.	 1700	 Most do země Terabithia (USA)
	29.–30. 5.	 2000	 300: Bitva u Thermophyl (USA)

Finanční úřad
Dne 31.  12.  2006 byl v  rámci no-

vely zákona 531/1990 Sb. o Územních 
finančních orgánech zrušen Finanč-
ní úřad ve Kdyni, jeho působnost pře-
vzal nově od 1. 1. 2007 Finanční úřad 
v  Domažlicích. V  místě bývalého úřa-
du bylo zřízeno tzv. pracoviště Kdyně, 
které se stalo součástí Finančního úřa-
du v Domažlicích.

V  současné době ještě tato změna 
nemá pro daňové poplatníky žádný zá-
sadní dopad. V  budoucnu však bude 
mít toto pracoviště jen charakter poda-
telny, kde bude možné zanechat všech-
na podání určená Finančnímu úřadu 
v Domažlicích či vyzvednout potřebné 
tiskopisy.

Zatím však stále působí na tomto 
pracovišti mimo podatelny i další pra-
covníci správce daně, takže je možné 
svá daňová přiznání či jiné písemnos-
ti zde nejen podat, ale i konzultovat se 
svými příslušnými správci daně. Tento 
strav bude trvat do konce měsíce dubna. 
Po tomto datu bude již mít pracoviště 
jen charakter podatelny.

Běžné úřední hodiny
pondělí, středa� 800–1700

úterý, čtvrtek� 800–1530

pátek� 800–1400

Ing. Jaroslav Pavlica
ŘFÚ v Domažlicích

Novoveská hospoda patřila dětem
Také děti z  Nové Vsi měly začát-

kem roku možnost zasoutěžit si o  ce-
ny a vyřádit se na diskotéce. Místní za-
stupitelstvo pro ně připravilo zábavné 
odpoledne v  duchu maškarního bálu. 
V  novoveské hospodě se tak sešlo ně-
kolik princezen, kovbojů a  dalších 
masek, které soutěžily v  rozmanitých 
disciplínách přichystaných Martou Ti-
cháčkovou a  Michaelou Šmejkalovou. 
Hrály se „židle“, házelo se míčem, tan-
čilo a  zpívalo. Ti nejšikovnější byli 
odměněni sladkostmi a  cenami, kte-
ré věnovali sponzoři. Rodiče a příbuz-
ní nebo jen ti, co přišli ze zvědavosti, 
hlasitě soutěžící podporovali a  úspě-
chy či neúspěchy svých ratolestí neo-
pomíjeli náležitě zapíjet. Průběh celé-
ho programu, ve kterém nechyběla ani 
tombola a  na závěr soutěž o  nejhezčí 
masku bálu, moderoval Václav Levič-
ka. Díky dobré náladě, která zde pano-

vala, se akce protáhla až do večerních 
hodin a poslední masky opouštěly no-
voveský hostinec již za tmy. „Myslím, 
že se nám to povedlo a všichni se rádi 

zúčastní i příští rok. Byla to zábava ne-
jen pro děti, ale i pro rodiče.“ Dodala 
na závěr Michaela Šmejkalová.

Kateřina Doušová

 Kino Kdyně
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7. 4 .  Chodská Lhota, Turnaj ve stol-
ním tenise, 900 hod., Sokolovna, Chodská 
Lhota
8. 4.  Loučim, Pouťová taneční zábava, 
hraje Plzeňský expres, pořádá TJ Sokol 
Loučim, pan Sika 602 489 889
9. 4 .  Kdyně, Autobusový zájezd na 
akci „Velikonoční Pondělí ve Füsten-
steinu – SRN“, vede L. Ptáček, kdyňskou 
skupinu vede M. Frei, pořádá O KČT Bo-
levec Plzeň, informace na tel. 604 537 044
13. 4 .  Kdyně, Setkání kdyňských pa-
mětníků, pořádá IC Kdyně
14. 4.  Kdyně, Jarní setkání turistů Pl-
zeňského kraje, z Plzně do Otepää na 10 
olympiádu IVV, pořádá O KČT Prazdroj 
Plzeň, informace na tel. 604 537 044
15.–21. 4 .  Kdyně, Výstava Skauting – 
jak to bylo a je dnes v Prapořištích, v ne-
děli 15. 1. od 1500 hod., ostatní dny 900–1200 
a od 1300 do 1700 hod. do soboty 21. 4., vý-
stava se koná k oslavě 100 let od založení 
skautingu – první tábor chlapců na ostrově 
Brownsea s  Robertem Baden–Powellem, 
pořádá skautské středisko Lípa Prapořiště
15. 4 .  Kdyně, Takové hezké posezení, 
1930 hodin, sál kina, koncert u  příležitos-
ti 60. narozenin písničkáře V. K. Tomáška, 
vystoupí Vojta „Kiďák“ Tomáško, Richard 
Melichar, Vladimír Čech (Milionář), pořá-
dá MKS Modrá hvězda
16. 4 .  Zahořany, Svoz velkoobjemové-
ho a nebezpečného odpadu pro všechny 
spádové obce, OÚ Zahořany
20. 4 .  Kdyně AND – Aprílová noční 
dvacítka, vede M. Frei, pořádá KČT Kdy-
ně, informace na tel. 604 537 044
20. 4.  Kdyně, Sraz Jirků, 1900 hod., Re-
staurace Zámeček, jsou zváni všichni Jir-
kové ze Kdyně a  okolí již k  tradičnímu 
společnému posezení při hudbě, bližší in-
formace v Prodejně Čtyřlístek v Klatovské 
ulici nebo na tel. 379 731 105
21. 4 .  Kdyně, Hezky pěšky, vede 
J. Škardová, pořádá KČT Kdyně, informa-
ce na tel. 604 537 044
22. 4 .  Slavíkovice, Mše svatá u kaple 
sv. Vojtěcha, 1030 hod., bližší informace 
na OÚ  Černíkov
28. 4.  Kdyně, Slet čarodějnic, náměstí 
Kdyně, pořádá PS Safír Kdyně
28. 4 .  Kdyně, Jaro pod Zelenou ho-
rou, z Plzně do Otepää na 10. olympiádu 
IVV, KČT vypraví na akci exkluzivní au-
tokarový zájezd k symbolickému převzetí 

„Olympijské štafety Plzeň – Otepää, vede 
M. Frei, zajišťuje KČT Nepomuk, infor-
mace na tel. 604 537 044
29. 4 .  Kdyně, Automobilový slalom 
pod Korábem, start na Hájovně, cíl na 

křižovatce Vejpřahy, jede se Mistrovství 
České republiky a  volný závod, pořádá 
Automotoklub Kdyně
30. 4 .  Brnířov, Májová veselice, aneb 
první bál na Brnířovském úřadě, 1900 
hod. vstupenky je možné zakoupit u veli-
tele SDH Brnířov Josefa Husníka, pořádá 
OÚ Brnířov

květen
1. 5.  Kdyně, Májová vycházka, vede A. 
Jančíková, pořádá KČT Kdyně, informace 
na tel. 604 537 044
1. 5.  Brnířov, Tradiční májový pochod 
na Štefle, sraz ve 1300 hod. u pařezu na ná-
vsi v brnířově, pořádá SDH Brnířov
2. 5 .  Kdyně, Koncert nejmenších ma-
minkám a  babičkám k  svátku, MKS 
Modrá hvězda, pořádá ZUŠ
3. 5 .  Kdyně, Setkání kapličkářů ve 
Kdyni, seminář a  výstava kapliček na 
Kdyňsku a v pohraničním Bavorsku, pořá-
dá Informační centrum Kdyně
4. 5 .  Kdyně, Vzpomínkový akt k 62 . 
výročí k  osvobození města Kdyně ame-
rickou armádou a ukončení II. světové 
války, program: 1100 hod. koncert dechové 
hudby, 1130 hod. příjezd, 1215 hod.  slav-
nostní projevy a položení věnců, pokračo-
vání koncertu, 1430 hod. slavnostní otevře-
ní muzea, pořádá MÚ Kdyně
5. 5.  Kdyně, Za Kdyni štíhlejší – 35. roč-
ník, z Plzně do Otepää na 10. olympiádu 
IVV, zajištuje výbor KČT Kdyně, pořádá 
KČT Kdyně, informace na tel. 604 537 044
5. 5 .  Pouť ve Slavíkovicích, Pouťový 
pohár v  požárním útoku, 1200 hod., ka-
tegorie ženy–muži–děti, slavnostní nástup, 
požární útok, štafeta dvojic dětí „Plamen“, 
společné disciplíny, hašení kropičkou a ku-
želky, startovné za družstvo činí 150 Kč, 
pořádá SDH. Po předání cen je připraveno 
posezení, večer zábava s  muzikou. Punc 
výjimečnosti dodá Slavíkovicím premié-
rové postavení společenského stanu, který 
zakoupilo Sdružení obcí Kdyňska
6. 5 .  Slavíkovice, Mše svatá v  kostele 
sv. Josefa Dělníka, 1000 hod., bližší infor-
mace na OÚ Černíkov
7.–20. 5 .  Kdyně, Výstava obrazů Ru-
dolfa Jankovce, sál MKS „Modrá hvězda“
8. 5 .  Kdyně, Nýrské okruhy, z  Plzně 
do Otepää na 10. olympijádu IVV, zajiš-
ťuje KČT Nýrsko, vede M. Frei, informace 
na tel. 604 537 044
9. 5.  Kdyně, Koncert studentů Konzer-
vatoře Plzeň – bývalých žáků ZUŠ Kdyně, 
Synagoga Kdyně, pořádá ZUŠ Kdyně
13. 5 .  Zahořany, Okrsková soutěž ha-
sičských sborů okrsku č. 5 Zahořany, po-

řádá SDH Zahořany
12. 5 .  Kdyně, Cyklovýlet, vede J.  Jan-
čík, pořádá KČT Kdyně, informace na tel. 
604 537 044
16. 5 .  Kdyně, Absolventský koncert 
žáků ZUŠ, Synagoga Kdyně, pořádá ZUŠ 
Kdyně
19.–20. 5.  Kdyně a Chodská Lhota, Na 
kole z Čech do Bavor a Chodská Bůta, 
v  sobotu 19.  5. start: 1000 hod. ve Všeru-
bech, cca. 50 km okruh Kdyňskem, cíl: 
Chodská Lhota Lomeček a v neděli 20. 5. 
start: 1000 hod. v Eschlkamu, cca. 50 km 
okruh okolím Eschlkamu, cíl: Eschlkam, 
v cílových stanicích připraveno občerstve-
ní a  zábava, pořádá Sdružení obcí Kdyň-
sko a  městys Eschlkam, informace v  In-
formačním centru synagoga Kdyně, tel. 
379 734 385
19. 5 .  Kdyně, Autobusový zájezd – 
Chebsko, vede M. Brych, pořádá KČT 
Kdyně, informace na tel.: 604 537 044
19. 5 .  Kdyně, Výstup na Ostrý, vede 
J. Forster, pořádá KČT Kdyně, informace 
na tel. 604 537 044
19. 5.  Kdyně, Cyklohrátky, pořádá PO 
Safír Kdyně
19. 5.  Mezholezy, Turnaj Minikopané, 
1300 hod., hřiště Mezholezy, pořádá OÚ 
Mezholezy, místostarosta obce pan Jan 
Haas tel. 607 989 884
19. 5 .  Černíkov, Den koní, koupališ-
tě Úžlebec, budou předvedena pleme-
na koní, soutěž v  tahu, ukázky drezury 
a  jezdeckého umění, pořádá Dobrovolné 
sdružení chovatelů koní Klatovska a  Do-
mažlicka, informace Tomáš Janda na tel. 
607 502 445
21. 5.  Bořice, Pouť Bořice, bližší infor-
mace na OÚ Zahořany
26. 5.  Kdyně Cyklovýlet, vede P. März, 
pořádá KČT Kdyně, informace na tel. 
604 537 044
26. 5.  Zahořany, Vítání občánků, pořá-
dá OÚ Zahořany
26. 5 .  Všeruby, Den dětí, 1400, pořádá 
SRPDŠ
27. 5 .  Kdyně, Dětský den ve stylu di-
vokého západu, 1400 hod., fotbalové hřiště 
na Kobyle, soutěže pro děti, dětské atrak-
ce, zajímavé ceny, vyhlášení nejlepšího 
kostýmu kovboje a  indiána, svezení na 
koni a  na elektronickém rodeo býku, po-
řádá ranč Jestřáb, informace Libor Levora 
tel. 777 596 673
28. 5 .  Kdyně, Přijímací zkoušky do 
Základní umělecké školy Kdyně, v ZUŠ, 
ulice Klatovská, 345 06 Kdyně
28. 5.  Hřichovice, Pouť v Hříchovicích, 
bližší informace na OÚ Zahořany

Kulturní servis – duben, květen
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Česko-německé 
noviny
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Do Kdyně přijel mnichovský deník

Nakonec se oba představitelé part-
nerských měst odjeli vyfotografo-
vat do bavorského městečka. Rozho-
vor v prestižním zahraničním tisku by 
měl vyvrátit domněnky o vzájemné ne-

vraživosti a  nepřátelství, naopak rad-
nice v  něm předestřely společné plá-
ny a směry dalšího rozvoje, například 
v cestovním ruchu.� (sh)

O radosti a strasti žití na hranici se 
zajímá celé Bavorsko. Svědčí o  tom 
rozhovor, který k nám přijel natočit re-
daktor jednoho z  největších mnichov-
ských listů se starosty měst Eschlkam 
a Kdyně. Zatímco starosta Eschlkamu 
Josef Kammermaier spíše představo-
val společné plány a  projekty, staros-
ta Kdyně Jan Löffelmann měl zavzpo-
mínat na první setkávání po otevření 
hranic, na počáteční nedůvěru, vznik 
partnerství, náladu mezi lidmi a změny 
v ekonomické oblasti.

„Němci jsou dobří sousedé,“ zněl zá-
věr diskuze. A přestože redaktor mírně 
naléhal, aby starosta zmínil i negativa 
prolínání společného života, nedočkal 
se odpovědi.

„Často se mluví o  odpadu, který 
k nám němečtí občané vyvážejí na čer-
né skládky, ale já mohu říci, že stejně 
neukáznění jsou i naši lidé. Několikrát 
jsme odhozené pytle kontrolovali a  je-
jich původ je tak půl na půl,“ vysvětlo-
val Jan Löffelmann.

Místní akční skupina Pošumaví, je 
zájmovým sdružením obcí, podnika-
telů, především zemědělců a  nezisko-
vých organizací, které působí na úze-
mí okresů Klatovy, Domažlice a Plzeň 
– jih. Zahrnuje celkem 98 členských 
obcí rozdělených do sedmi mikroregio-
nů: Kdyňsko, Běleč, Střední Pošumaví, 
Prácheňsko, Slavník, Plánicko, Měčín-
sko. Obec Kasejovice a město Klatovy 
jsou zastoupeny samostatně. MAS Po-
šumaví staví na téměř desetileté tradici 
práce v oblasti rozvoje venkova.

MAS Pošumaví, z. s. p. o., v letech 
2004–2006 rozdělila celkem 11,7 mi-
lionů Kč z prostředků Ministerstva ze-

mědělství mezi 18 úspěšných projektů 
obcí, zemědělských podnikatelů a  ne-
ziskových organizací. Více o  činnos-
ti MAS Pošumaví se můžete dočíst na 
internetových stránkách www.posuma-
vi.jz.cz

V  současné době MAS Pošumaví, 
z. s. p. o., realizuje projekt LEADER+, 
v  jehož rámci se provádí aktualiza-
ce rozvojové strategie MAS Pošuma-
ví, z.  s. p. o., „Zlepšení kvality života 
na území MAS Pošumaví“, pořáda-
jí se vzdělávací semináře, rozšiřují se 
webové stránky MAS Pošumaví a dal-
ším z cílů projektu je posílení vědomí 
a zlepšení informovanosti obyvatelstva 

o  činnostech MAS, metodě LEADER 
a  možnostech získání finanční podpo-
ry. Důležitým prvkem této podpory je 
společná, partnerská snaha napomoci 
životu na venkově v  tak tíživých pod-
mínkách, jakými zemědělství v součas-
né době prochází.

Spolufinancováno Evropskou unií
Evropským zemědělským orientačním 

a záručním fondem (EAGGF)

MAS Pošumaví pomáhá venkovu
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Křehká krása stříbřeného skla
O zvláštním kouzle stříbřeného skla se mohou nyní přesvědčit návštěvníci pohra-

ničního bavorského městečka Neukirchen. Muzeum Šumavy ve spolupráci s  tam-
ním Wallfahrtmuseem připravilo expozici, nad níž se trochu tají dech. „Tajemství 
a poetiku dodává exponátům možná právě pomíjivost tohoto skla. Stačí málo a z vá-
zy či sošky zůstane jen hromádka střepů,“ uvedla při vernisáži ředitelka muzea Šu-
mavy Zdeňka Řezníčková. Stříbřité sklo provází lidi už více než 150 let a známe ho 
v mnoha podobách. V Neukirchenu představují muzejníci sklářskou techniku v růz-
ných formách, dekorech a celé její mnohotvárnosti od počátků až do současnosti. 
Výstavu doprovází publikace Jitky Lněničkové, jejíž součástí je obrazový katalog.

Kapličky, zvoničky,
křížky, boží muka…

odborníci pohovoří o významu obnovy 
drobných kamenných památek v  kra-
jině. Oživením květnového odpoledne 

pak bude výstava fotografií Vlastimila 
Hálka s názvem „Jak Kdyňsko ke kříž-
ku přišlo.“

Kolikrát bez povšimnutí míjíme 
drobné stavby s  neznámým původem, 
s  příchutí osudovosti, tajemství a  dáv-
ných časů. Podařilo se jim natolik sply-
nout s  krajinou, že je nevnímáme, ne-
uvědomujeme si je. A  přitom měly 
být trvalou připomínkou výjimečných 
událostí v jinak všedním životě našich 
předků. Historky, které se k  nim váží, 
ať už tragické či mystické, se staly le-
gendami s  notnou dávkou smyšlenos-
ti. Přesto nejsou jen tak ledajaké. Svou 
vypovídající hodnotou obohacují sou-
časnost o  vzácné střípky moudra mi-
nulosti.

Sbírku drobných památek se roz-
hodli vytvořit a vystavit také na Kdyň-
sku. Infocentrum s  fotoaparátem ob-
jevuje opravené kapličky, nefunkční 
zvoničky a  zapomenuté křížky. U  ně-
kterých se účel, ke kterému byly po-
staveny, v sousedství stále traduje, jiné 
na oživení lidových vypravěčů ještě 
čekají. Výstava ve společenských pro-
storách nového muzea příhraničí, by 
se měla stát podnětem pro pamětníky 
k zalistování ve starých kronikách. Ne-
měla by se omezit pouze na fotodoku-
mentaci a rozhodně se týká také bavor-
ského pohraničí. Organizátoři hodlají 
výstavu doplnit o  zamyšlení nad vý-
znamem péče o lidové sakrální stavby 
v krajině, připomenout úspěšnou obno-
vu a poradit s dalším postupem. Navíc 
hledají vzpomínky.

A  kdyby jen malou skupinku ná-
vštěvníků výstava udivila tím, co pro 
„oči nevidí“, objevila pár pověstí i  po-
věr, a  jednoho jediného návštěvníka 
nadchla pro pokračování v této činnos-
ti, splnila svůj účel.

Celý podnik bude rozdělen do dvou 
částí, do dvou setkání nadšenců s  od-
borníky. Dopoledne 29. března po-
skytla takové skupince prostor stará 
synagoga ve Kdyni Garant celé akce, 
společnost AgAkcent, tu uspořádal 
besedu, která byla pracovní schůzkou 
k vyvrcholení celé akce, k semináři se 
závěrečnou vernisáží. Své zkušenosti 
i poznatky si během posezení vyměnili 
kronikáři, místní historici, faráři i  sta-
rostové. Na seznamovací dopoledne 
pak naváže 3. května seminář, při němž 

Zleva vedoucí Wallfahrtmusea v Neukirchenu Günther Bauernfeind a ředitelka 
Muzea Šumavy Zdeňka Řezníčková.� (sh)

Na první setkání místních kronikářů přišli také (zleva) Bohumil Faul, Josef Mi-
koláš a Jiřina Svobodová.
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Chodskou Bůtou

Hledat podobné záměry a  plány 
s přeshraničním významem se rozhod-
li na Domažlicku. Obce od Kdyně až 
po Bělou se tak chystají na čerpání ev-
ropských peněz z projektů, které vyža-
dují mezinárodní financování, plánová-
ní, provádění či řízení. Zástupci měst, 
obcí, infocenter i  podnikatelské sféry 
z oblasti regionálního rozvoje se proto 
sešli v  Klenčí pod Čechovem na Sta-
ré poště a vzájemně si představili své 
projekty. Podle předsedy Svazku Do-
mažlicko Libora Picky by tak mělo do-
jít k utřídění a  systematickému propo-
jení podobných plánů. Jejich včasné 
podchycení a  publicita měly napomo-
ci snazšímu vyhledávání projektové-
ho partnera. Přítomní, mezi kterými 
byl i  radní Jiří Kalista, se pak usnes-
li na konkrétních akcích, které budou 
podporovat už nyní. Patří mezi ně na-
příklad film o zaniklých sídlech České-
ho lesa, společná česko-německá expo-

Představili jsme své plány 
bavorským sousedům

zice na Regiontouru či Svatojakubská 
cesta, jejíž koordinační centrum fun-
guje ve Kdyni prostřednictvím firmy 
AgAkcent. „Tak jako je vaší dominan-

Schůzka na Staré poště v Klenčí.

lik dalších variant putování. Cyklisté 
opět odstartují z mezinárodní cyklotra-
sy číslo 3, která protíná Kdyňsko. Kola 
z obou stran hranic si pojedou v ústrety, 
aby se setkaly ve Všerubech, kde obdr-
ží startovní balíčky. Cyklistické okruhy 
se rozdělí na menší, rodinný, a větší pa-
desátikilometrový Kdyňskem. Chod-
ská Bůta zatím bezpečně pošlape sice 
po oddělených cestách, ale do stejného 
cíle, Lomečku. A  tam už bude všech-
no to, co k  zahájení turistické sezony 
patří. Krásný výhled, hudba, zábava, 
suvenýry, jídlo i pití. Ti, kteří se příliš 
neunaví se mohou na start podobného 
cyklistického výletu postavit i  druhý 
den, v neděli, který bude v režii bavor-
ských sousedů, z přátelského infocent-
ra v Eschlkamu.

Už nyní si proto mohou přátelé 
Chodské Bůty i kola z Čech do Bavor 
v kalendáři zatrhnout víkendový termín 
19. a 20. května. Bližší informace podá 
Infocentrum Kdyně 379 734 385.

Milovníci pedálů opět zahájí sezó-
nu společným česko-bavorským pe-
lotonem. Masová akce, které se bu-
dou moci účastnit také pěší turisté, se 
letos vydá ve stopách Chodské Bůty. 

Sdružení obcí Kdyňska, hlavní pořa-
datel akce, se domluvilo se zahrádkáři 
z Chodské Lhoty a zorganizují společ-
ný cíl ve známém Lomečku. Účastní-
kům tak budou moc nabídnout něko-

Na přípravné schůzce v Chodské Lhotě se sešli (zleva) Jiří Ticháček, Renata Rei-
fová, Vlasta Levorová a Sylva Heidlerová.

z Čech do Bavor

Regionální centrum 
pro rozvoj venkova

tou Čerchov, my  máme Koráb,“ při-
pomněl na setkání předseda Sdružení 
Kdyňska Jan Löffelmann. „Sdružení 
jsme založili proto, aby lokalita  mezi 
Šumavou a Českým lesem nezůstavala 
opomenuta na okrajích turistických ob-
lastí., ale dokázala se sama prosadit. A 
to chceme podporovat i nadále.“
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Zahájení turistické sezony 2007
na mezinárodní cyklotrase č. 3

Na kole z Čech do Bavor
Start v 10 a v 11 hodin před OÚ Všeruby Trasy 20 a 50 km

19. května 2007
Společný cíl v Lomečku u Chodské Lhoty.

Od 13 hodin až do večera hrají Psanec Kid a spol. Občerstvení zajištěno.
Informace tel. 379 734 385, www. kdynsko.cz, infocentrum@kdyne.cz

Start v 11 a v 14 hodin před OÚ Chodská Lhota Trasy 8, 15 a 20 km

Chodská Bůta
májového turistického pochodu

Tento projekt je spolu�nancován z prostředků EU v rámci iniciativy Společenství INTERREG III A


